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ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 56ª 
LEGISLATURA, REALIZADA PELA COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA (5ª 
REUNIÃO) E PELA COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS (8ª REUNIÃO), EM 05 DE MAIO 
DE 2022, QUINTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE 
COSTA, PLENÁRIO Nº 3. 
 

Às dez horas e dezenove minutos do dia cinco de maio de dois mil e vinte e dois, no Anexo II, Ala Senador 
Alexandre Costa, Plenário nº 3, sob a Presidência do Senador Carlos Viana, reúnem-se a Comissão de 
Serviços de Infraestrutura e a Comissão de Assuntos Econômicos com a presença dos Senadores Esperidião 
Amin, Eliane Nogueira, Veneziano Vital do Rêgo, Luis Carlos Heinze, Giordano, Angelo Coronel, 
Vanderlan Cardoso, Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Paulo Paim, Flávio Arns e Nelsinho Trad, e 
ainda do Senador não membro Lucas Barreto. Deixam de comparecer os Senadores Dário Berger, Eduardo 
Braga, Fernando Bezerra Coelho, Eduardo Gomes, Izalci Lucas, Roberto Rocha, Alexandre Silveira, 
Mecias de Jesus, Marcos Rogério, Jayme Campos, Jean Paul Prates, Fernando Collor, Acir Gurgacz e 
Weverton. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Audiência 
Pública Interativa, atendendo aos requerimentos REQ 15/2022 - CI, de autoria Senador Carlos Viana 
(PL/MG), e REQ 16/2022 - CAE, de autoria Senador Nelsinho Trad (PSD/MS). Finalidade: Discutir o 
impacto do Projeto de Lei de Conversão nº 5, de 2022, (Medida Provisória nº 1089, de 2021) para o setor 
aéreo, consumidores e sociedade brasileira; debater a questão relativa ao preço de passagens aéreas, 
franquia de bagagens, pagamento para marcação antecipada de assentos e abertura de mercado do setor 
aéreo nacional. Participantes: Ronei Saggioro Glanzmann, Secretário Nacional de Aviação Civil; 
representante do Ministério da Infraestrutura; Juliano Alcântara Noman, Diretor-Presidente da Agência 
Nacional de Aviação Civil - Anac; Eduardo Sanowicz, Presidente da Associação Brasileira de Empresas 
Aéreas – Abear; Fábio Rogério Carvalho, Presidente da Associação Nacional das Empresas 
Administradoras de Aeroportos – ANEAA; Ondino Dutra Cavalheiro Neto, Presidente do Sindicato 
Nacional dos Aeronautas – SNA; Bruno Conde Caselli, Superintendente de Defesa da Concorrência da 
Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis - ANP; Walter Faiad, Advogado do Instituto 
Brasileiro de Defesa do Consumidor - Idec; Gustavo Augusto Freitas de Lima, Conselheiro do Conselho 
Administrativo de Defesa Econômica - Cade; Paulo Nei da Silva Junior, Coordenador de Monitoramento 
de Mercado / Ministério da Justiça; Edson Sobrinho, Subsecretário de Regulação do Ministério da 
Economia; e Diogo Gonçalves Bezerra, Gerente de Previsão de Preços, Mercado e Vendas da Petróleo 
Brasileiro S.A. - Petrobras.  Resultado: Audiência pública interativa realizada. Fazem uso da palavra os 
Senadores Nelsinho Trad e Carlos Portinho. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às treze horas 
e zero minutos. Após aprovação, a presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário 
do Senado Federal. 
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Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2022/05/05
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